

Iz delovnih kolektivov naše občine

DO TEKSTIL, Ljubljana

Kljub težavam dobri rezultati. Delovna organizacija Tekstil Ljubljana, spada med uspešnejše delovne organizacije. To potrjujejo poslovni rezultati lanskega leta, kot tudi podatki prvega tromesečja letošnjega leta. V primeru s prejšnjim letom so ustvarili kar za 60,3% več celotnega prihodka in za 2,7% več kot so načrtovali. Pri tem je bil delež proizvodne dejavnosti 58,2% in trgovinske 41,8%. Isto velja za prihodke, ki so jih ustvarili na tujem trgu in so bili večji za 82,5%. Podobna so gibanja tudi v prvem tromesečju letos. V primerjavi z enakim obdobjem lani se je celotni dohodek povečal za indeksno stopnjo 170, čisti dohodek indeks 175, akumulacija 163 ter izplačani osebni dohodek indeks 180. V aprilu je znašal po prečni OD 81.704 dinarjev, kar je rezultat dobrega dela in poslovanja.

Porast hranilnih vlog. Varčevalna dejavnost zaposlenih v okviru posebne finančne službe DO Tekstil se je zadnje čase zelo razmahnila. K temu je vplivala zelo visoka obrestna mera (55%). Obrestno mero za hranilne vloge določa delavski svet DO, na predlog kreditnega odbora združenih sredstev. Ne glede na navedeno pa pravijo, da je na tem področju še veliko možnosti zlasti v pridobitvi novih varčevalcev – delavcev in upokojencev Tekstila, saj je preko tega načina varčevanja vključenih približno polovico vseh delavcev in upokojencev Tekstila.

SOZD HP Ljubljana

Nabava ključnih surovin le na ravni SOZD. V plan skupnih dejavnosti so v prvem planskem letu novega petletnega planskega obdobja zapisali, da bodo v letu 1986 uvozili 6.000 ton kave in 2.000 ton kakava. Nabavili bodo za 840 milijonov dinarjev embalaže, 6.000 ton sladkorja, 3.300 ton olja, 6.700 ton koruze in koruznega zdroba, 8.000 ton ječmena, 1.500 ton mlevskih izdelkov in 7.500 ton slada. Namen skupnega nastopa pri nabavi je doseči boljše pogoje in optimalnost nabav glede na angažiranje obratnih sredstev.

Dober design, dobra prodaja. V sektorju notranje trgovine HP Univita so osnovali nov oddelek za embalažo. Le-ta bo stalno nasledoval dosežke na področju embalaže in to izdelke iz papirja, kartona, plastike, kovine, stekla, lesa, stiroporja, folije ali kombinacije naštetih. Torej vse o embalaži in vse kar sodi k embalaranju izdelkov. Trenutno je za Jugoslavijo najaktualnejše uvajanje sistema embalaže BAG in BOX, ali po domače povedano »vrečka v škatli«. Ta embalaža je namenjena za hranjenje tekočin od 3 do 1000 litrov. Znano je, da dober design, dobro prodaja vsebino. Zato bodo ponudili tudi storitve oblikovanja.

DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Izdajateljski svet:

Ivo Bernard (predsednik), člani: Lojze Bukovac, Lojze Cepuš, Srečko Čož, Sreten Dimitrijevič, Hilda Herzog, Liljana Kranjc, Marko Polič, Ksenija Preželj, Stane Zupančič in Ivo Bogataj.

Uredniški odbor:

Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Matija Čož (tehnični urednik), Jurij Popov, Srečko Čož, Miša Vidic, Alojz Tršan, Ksenija Preželj, Bojan Lubej in Marjan Ciglič.

Izhaja štirnajstrednivo v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 8, p. p. 191. Tel.: 214-296, 223-509 in 223-510. Žiro račun pri SDK Ljubljana 50101-678-47644, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likovarjeva 1

Glasilo prejemajo vse družine v občini brezplačno na domove.

Metalka, Ljubljana

Samoupravljanci novega mandata krepko sredi dela. Že prve seje delavskih svetov temeljnih organizacij Metalka Ljubljana so bile izredno delavne. Tako so se delegati zunanje in notranje trgovine že krepko spoprijeli s problemi, ki so v njihovi pristojnosti. Posebno pozornost so posvetili pravočasnim spremembam letošnjih poslovnih ciljev.

Za doseganje plana se je potrebno truditi. V izhodiščih za letošnji plan so predvideli preizkusno stopnjo inflacije, kar seveda zahteva izboljšanje kakovosti poslovanja, večjo spretnost, racionalnost postopkov in še kaj. Predvsem pa se mora ves kolektiv Metalka dobro zavedati, da so prvotno postavljeni cilji preizkusni in da je zato potrebno v praksi takoj spreminiti ravnanje delavcev, ki morajo biti usmerjeni v doseganje višjih ciljev. Popravek pa je potreben tudi zato, ker visoko preseganje planov ne pomeni tudi stimulacije delavcev za izboljšanje delovnih postopkov. Podatki prvih treh mesecev kažejo na visoko preseganje plana, saj je bil indeks razlike v ceni v primerjavi z lanskim letom 225.

Premlad za predsednika delavskega sveta. Kar dosti dela so imeli delegati delavskega sveta v temeljni organizaciji Skladišča, predno jim je uspelo izmed sebe izvoliti predsednika tega organa. Kot je že običajno, je sindikat predlagal bodočega predsednika, in sicer mlajšega delegata. Najstarejši član delavskega sveta, ki je sejo vodil, je hotel dati predlog na glasovanje, pa se je izkazalo, da nekateri le niso za to, da bi bil predlagan kandidat voljen za funkcijo predsednika delavskega sveta. Zanimiva je bila pripomba delegata iz enega od obratov, ki je povedal, da se delavci v tem obratu s predlogom za predsednika DS ne strinjajo zato, ker je kandidat premlad, brez izkušenj, zaradi česar ne bi mogel dobro nastopati pred vodilnimi delavci in drugimi organi, zlasti pa ne pred vodstvom delovne organizacije. Zadevo so rešili tako, da so na hitro poiskali novega kandidata – spet mladega, pri katerem pa delegati niso imeli pripomb.

Mladi v Metalki čistijo za počitnice. Mladinci Metalka so imeli v zadnjem času dve delovni akciji v Fiesi. Prva je bila marca. Takrat so čistili in urejali okolico doma. V drugi akciji, ki je bila aprila, so urejali in čistili notranjost ter dokončno uredili okolico. Očistili so 25 sob, okna, kopalnice, sanitarije, kuhinjo, jedilnico, uredili ležišča, pograbilo listje, obrezali grmovje in drevesa.

Elektrogospodarstvo Ljubljana

Ni druge rešitve? Bolj ko narasča izguba, bolj v Elektrogospodarstvu iščejo rešitve kako izplačati iz težav. V tem trenutku, tako pravijo, da ni druge rešitve kot podaljšanje zimske sezone. Čeprav je ta ukrep sporen, o tem ni dvoma, vztrajajo pri sklepu delavskega sklepa z dne 15. 4. 1986, da se od 1. 4. 86. do 3. 9. 86. uporabljajo višje sezonske tarifne postavke, veljavne na dan 31. 3. 1986. Zvezni zavod za cene pravi, da ta sklep krši določila samoupravnega sporazuma o temeljnih načelih tarifnega sistema za dobavo električne energije. Sklep DS se izvaja dalje, v Elektrogospodarstvu in premogovništvu, pa so že sprejeli vrsto konkretnih ukrepov za izboljšanje nastalega položaja.

Tudi v lastnih vrstah lahko še marsikaj izboljšamo. Tako so menili delegati na seji ROS delavcev energetike, ko so analizirali naraščanje izgub v Elektrogospodarstvu, ki vedno bolj vplivajo na vzdušje med delavci v tozdih. Bili pa so tudi samokritični, saj so dejali, da lahko tudi v lastnih vrstah še marsikaj izboljšajo: boljša disciplina, večja strokovnost, novejša tehnologija, boljši pretok informacij, kvalitetnejše bilance, ki naj ne bi bile le indeksiranje stroškov in podobno.

Ljubljanska banka

Med 500 največjimi. Ljubljanska banka združuje 22 temeljnih bank. S svojimi 405 enotami, kjer združuje delo okrog 13.500 delavcev, pokrivajo celotno območje Jugoslavije. Poleg tega ima Ljubljanska banka še 15 lastnih predstavništev na petih celinah in 21 informacijskih pisarn v Evropi in Iraku. V temeljnih bankah združenih v Ljubljanski banki, je konec leta 1985 združevalo sredstva več ko 6400 članic – organizacij združenega dela, samoupravnih interesnih skupnosti ter drugih družbenopravnih oseb in okoli 20.000 deponentov. Sredstva občanov vodijo na okoli 9 milijonih računov. Konec leta 1985 je znašala bilančna vsota Ljubljanske banke – združene banke 2.068 milijard dinarjev. Ta njena moč, merjena skozi obseg bilančne vsote, predstavlja okoli 93 odstotkov potenciala bank v SR Sloveniji ter blizu 20 odstotkov zmogljivosti vseh bank v Jugoslaviji. Na podlagi vsote konsolidiranih bilanc temeljnih bank zavzema Ljubljanska banka tretje mesto med združenimi bankami v državi, med 500 največjimi bankami v svetu pa je bila v letu 1984 razvrščena na 287 mesto.

Primanjkljaji zaradi tečajnih razlik znašajo 65 milijard dinarjev. Razsežnosti nastajajočih tečajnih primanjkljajev so presegle vse vire za njihovo pokrivanje. Veljavni predpisi niso predvidevali možnosti za razmejevanje v letu 1985. Osnovni povzročitelj tečajnih primanjkljajev je visoko razvrednotenje dinarja do določene košarice valut v letu 1985, ki znašajo 78,1 odstotka, medtem ko je znašalo v letu poprej 48,3 odstotka. Edini izhod iz nastalega položaja je bilo ponovno razmejevanje. Skupno znašajo obračunane negativne tečajne razlike v sistemu Ljubljanske banke za leto 1985 okoli 65 milijard dinarjev, pokritih pa je bilo le blizu 5,2 milijard. S prenešenimi in nepokritimi tečajnimi razlikami iz prejšnjih let znaša skupni znesek teh razlik po zaključnem računu za leto 1985 kar 115 milijard dinarjev.

Vrste pred linicami. Občani opravljajo svoje denarne zadeve vse bolj preko banke. To je prvi vzrok njihovih pogostejših obiskov, drugi pa je v tem, da svojih osebnih dohodkov – če jih prejema preko banke – ne dvigujejo samo v enem znesku, ampak večkrat. Ta pritisk občanov je vedno večji in ustvarja pogosto že kar nevzdržne razmere. Zato bodo morali v bančnem poslovanju s prebivalstvom korenito izboljšati tudi racionalnost. Posodabljanje poslovanja bo moralo skrajšati tehnološki postopek, odpraviti sedaj pogoste napake, najti ustrežnejše sredstvo izplačila osebnih odhodkov delavcev članic banke in pospešiti negotovinsko poslovanje.

RTV Ljubljana

Sindikalna organizacija o svojem bodočem delu. Položaj DO RTV ni nič kaj rožnat, zato so tudi naloge sindikata vedno bolj zapletene in zahtevne. Težave imajo s tehniko, oddajniki in zvezami, sredstvi za poslovanje. Poznajo vire financiranja, ki jim zagotavljajo preživetje, ne pa življenja in ustvarjanja na visoki ravni. V zadnjega pol leta so se osebni dohodki sicer povečali, vendar še zmeraj niso taki kod drugod in zato tudi ne privlačni. Iz tega izhaja tudi temeljna naloga: zagotovitev takih virov financiranja, ki bodo omogočali, da ne bodo s strahom gledali v jutrišnji dan, da bodo lahko ustvarjali program, ki ne bo doživljal toliko kritik. Opiranje na lastne sile, inovativnost pri delu, racionalizacija delovnih postopkov, krepitev organizacijske strukture in oblik svobodne menjava dela, to so najpomembnejše bodoče naloge, zapisane tudi v programu dela sindikalne organizacije RTV.

KS Ajdovščina

Kritično o poročilih – Delegacija za zbor KS je imela številne pripombe k poročilom, navajamo pa samo tiste, ki zadevajo razvoj drobnega gospodarstva. Delegati so menili, da številne OZD, ki se ukvarjajo z drobnim gospodarstvom, ne sodijo več v to področje. Poprečno število 109 delavcev na organizacijo namreč kaže, da so odločno prevelike. V svetu predstavljajo takšne organizacije pomembno tehnološko in tržno moč. Zato bi kazalo te organizacije dejansko prištevati med proizvodne. Delegati so menili, da kaže tudi v prihodnje podpirati obrtne zadruge, vendar jim je treba nameniti več kooperacijskega dela, katerega rezultat so zahtevni končni izdelki. Delegati tudi ugotavljajo, da inšpekcijski organi niso dovolj pozorni pri pregledovanju poslovalnic, saj ne preverjajo, ali se obrtniki držijo poslovnega predmeta in programa, ki so ga predložili pred začetkom poslovanja. Nemačkateri »mlečna« restavracija se je dobesedno čez noč spremenila v »ne-mlečno« točilnico. Še najbolj pa delegati pogršeja načrtno razvojno politiko drobnega gospodarstva v občini.

Živahna dejavnost odbora RK – V tednu RK od 8. do 15. maja je krajevna organizacija RK sodelovala pri sprejemu šolarjev OŠ Prežihovega Voranca med mlade člane te humanitarne organizacije. Vseh 107 učencev je prejelo zobne krtačke, predstavnik sveta mladih članov RK pa jim je podalil značke, izkaznice in slikarice o zdravem načinu življenja. Pripravili so tudi bogat kulturni spored. V akciji zbiranja oblačil, obutve in drugih predmetov (29. 5.) so aktivistke RK in mladi člani RK zbrali kar 1400 kg oblačil. Da bi bolj zdravo živeli in kako naj to dosežemo, pa vabi KO RK vse krajeane na predavanje dr. Dušana Miša na temo »Okolje – higijenske razmere in zdravje.« Predavanje bo v četrtek, 19. junija 1986 ob 18. uri v dvorani KS Ajdovščina, Kidričeva 9.

Posveta o programu civilne zaštite – Posvet, ki so ga združili z ogledom razstave sredstev in opreme CZ v Kranju je bil 27. maja. Udeležila sta se ga poveljnik CZ ing. Pavle Flere in načelnik CZ dipl. ing. Ivan Kos. Pridobljene izkušnje bosta prenesla novim članom enot civilne zaštite v krajevni skupnosti.

Mladinci – nadebudni igralci – Predzadnji dan maja se je skupina mladih članov enote narodne zaštite preizkusila v znanju – pred kamerami. Najprej so »prvokom« iz OŠ Prežihovega Voranca zagotovili varen prehod čez cesto v šolo, zatem pa so izredno spretno zavarovali vodovod v Zadobrovi. Učno-zgodnji film o vlogi in nalogah narodne zaštite v krajevnih skupnostih je posnela ekipa zagrebškega Jadran filma, ki je izrazila mladincem vse priznanje.

Srečanje pobratenih KS – V okviru že tradicionalnih srečanj med pobratena mesta Reko in Ljubljano, bo letos 8-članska delegacija KS Ajdovščina obiskala pobrateno KS Kozala na Reki. Plodna izmenjava izkušenj v delovanju delegatskega sistema in krajevne samouprave veliko prispeva k boljšemu delu.

mz

KS Kolodvor

Izleti – koristni in prijetni – Društvo upokojencev Ljubljana-Kolodvor, ki vključuje tudi upokojence KS Josip Prašnikar, se zares potrdi pri organizaciji izletov. Veliko zaslug ima pri tem predsednica komisije za rekreacijo in izlete Pavla Kralj, ki se za vsak izlet posebej pripravi s pomočjo zemljevidov in leksikonov; tako lahko poudči izletnike kam grede. Kolodvorski upokojenci so 17. maja z vlakom obiskali Celje in si ogledali »Stari pisker«, Grad in Svetinjo. 6. junija so se z avtobusom odpravili na izlet v Trbiž in Beljak, videli bodo Osojko in Vrbsko jezero, pa tudi Celovca ne bodo zamudili.

Prizadevni upokojenci – Kolodvorsko društvo upokojencev šteje skupaj 1237 članov. Komisija za socialno-zdravstvena vprašanja rešuje žgoče ekonomske in zdravstvene probleme, priporoča prošnje za dodelitev stanovanj upokojencem, obiskuje upokojence po domovih in ugotavlja dejansko stanje. Komisija za planiranje in organizacijsko-ekonomsko vprašanja je v preteklem letu obnovila notranje prostore društva in nabavila potrebna osnovna sredstva ter drobni inventar za redno poslovanje društva in kluba. V okviru Komisije za kulturno-prosvetno dejavnost deluje Mešani pevski zbor pod vodstvom Antona Cerarja. Zbor aktivno sodeluje na številnih proslavah, prireditvah in družabnih srečanjih. Uspešno deluje tudi Komisija za stanovanjska vprašanja, ki po svojih močeh rešuje pereče probleme. Komisija za rekreacijo in izlete zvesto sledi svojemu načelu, da nikdar noben izlet ni brez pomena. Določene težave in zastoj pa je čutili pri delu Komisije za kadrovska vprašanja, odlikovanja, priznanja in pohvale.

Prizadevanja za nabavo košev in tabel za igrišče – Delegacija KS za telesno kulturo je dala na občinsko kulturno skupnost vlogo za odobritev sredstev za nabavo košev in tabel za košarkaško igrišče Osnovne šole Tone Čufar. Upravljalec igrišča, ki ga uporablja mladina Kolodvorca, šola in KS Josip Prašnikar, je KS Kolodvor, ki je lansko poletje finansirala asfaltiranje igrišča.

Prva skupščina delegatov KS – Prvo zasedanje Skupščine delegatov KS Kolodvor bo 3. junija. Na dnevnem redu je razrešitev dosedanjih organov in funkcionarjev skupščine, izvolitev novih organov skupščine, obravnavanje in sklepanje o spremembah statuta KS, aktualne naloge skupščine delegatov v prihodnjem obdobju ter program razvoja in dela KS in finančni načrt za leto 1986.

Osnovnošolci na Golovcu in v Dražgošah – Osnovna šola Toneta Čufarja je imela 24. maja orientacijski pohod na Golovec, 26. maja pa izlet v Dražgoše, kjer so hkrati pripravili slovesni sprejem pionirjev v mladinsko organizacijo.

Seja komiteja za SLO in DS – V prvi polovici junija predvidevajo sejo Komiteja za SLO in DS, ki bo še v stari sestavi. Na njej bodo preučili dokumente (Varnostni in obrambni načrt). V pripravi je formiranje narodne zaštite (predvsem pomočnikov načelnikov). V kratkem bo Komiteja za LO posredovala seznam občanov, ki bi lahko prišli v poštev za opravljanje teh nalog (na področju civilne zaštite, narodne zaštite ipd). Na tem področju čaka krajevno skupnost precej nalog.

Zbiranje oblačil in obutve – Od 8. do 6. maja je bil teden Rdečega križa Jugoslavije. V tej akciji je uspešno sodelovala tudi krajevna organizacija RK Kolodvor in Josip Prašnikar, vendar bi uspeh prav gotovo ne bil takšen, če ne bi pomagali tudi blagajničarke ter vodstva trgovin, restavracij in slaščičarn, ki so se z razumevanjem vključila v akcijo s prodajo doplačilnih listkov. Zbrani denar je namenjen občanom, ki so v stiski. Druga, tudi uspešna akcija je bila 29. maja. V akciji zbiranja oblačil in obutve, v kateri je sodelovalo 19 aktivistk RK, 24 šolarjev OŠ Tone Čufar ter kombi s šoferjem ŽG TOZD Tiskarna, so zbrali 2000 kg oblačil. Tudi tu gre zahvala vsem, ki so se odzvali teh humani akciji.

MILICA GOJANOVIC

LOJZE CEPUŠ